

10万亩国家储备林项目落地通山

建设投资规模107.2亿元

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 施仕寨)近日,通山县与中能商融农业发展有限公司就元宝枫三产融合项目进行签约,项目建设投资规模达107.2亿元。

中能商融元宝枫三产融合项目旨在依托国家储备林政策机遇,以县域经济为基地统筹建设,构建新型产权模式和经营模式,在营造和培育多功

能林业经济的同时,将森林碳汇能力提升贯穿于项目建设始终,实现“储林”“储能”双储备,加快助力“碳达峰、碳中和”目标推进,推动通山县林业经济高质量发展。

据悉,项目计划储备林10万亩,选取经济价值高、生态适应性强、产业开发技术成熟的元宝枫树作为产业化资

源,形成以开发叶、果活性物质、木本油料、保健品、药用中间体等为主的产品,是综合加工能力强、产品丰富、效率高的非木质资源综合开发利用的新产业。项目启动后,将在通山县开发区建设深加工板块,工厂投资额将达3亿元以上,包括加工工厂,物流仓储、销售中心等配套设施。

通山:庭审现场成“纪法衔接+警示教育”课堂

本报讯(通讯员 李超)近日,通山县人民法院公开宣判周某危险驾驶罪一案,县纪委监委干部30余人旁听案件审判,“零距离”接受警示教育。

在法庭庄严肃穆的氛围中,纪检干部认真倾听,切实感受到触碰法律红线给社会、家庭和个人带来的巨大伤害。同时,也对以刑事审判为标准收集、固定、使用证据有了更深刻的认识。

“第一次参与旁听庭审,这种警醒与震慑比观看任何文字或是图片展示更直观、高效,提醒我需时刻上紧纪律‘发条’。”一位党风政风监督

室干部说道。

近年来,通山县纪委监委将深入开展同级同类警示教育,以旁听庭审为平台,通过以案释法、以法析案,帮助打好思想“预防针”、自架“高压线”、自设“防火墙”。

旁听庭审,既是一堂警示教育课,也是一堂业务学习课。庭审过程严肃紧张、环环相扣,从控、辩、审不同角度全面加深了旁听纪检监察干部对案件事实证据认定、定性等方面的认识,从而提升办案水平,转变工作思维模式。

为切实让党员干部深刻领悟党纪

国法的威严以及违纪违法的惨痛教训,县纪委监委做深做实查办案件“后半篇文章”,通报曝光典型案例、拍摄警示教育片、编撰印发违纪违法人员忏悔录、现场宣读处分决定,提升警示教育的针对性和实效性,引导党员干部和公职人员知敬畏、存戒惧、守底线。

“将警示课堂搬到庭审现场,有效助推纪检监察干部业务能力的提高,使严格依规依纪依法成为‘日用而不觉’的习惯。”县纪委监委相关负责人表示,接下来,将常态化、全覆盖、分级分类开展警示教育,让警示教育更加入脑入心。

职工篮球联赛

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步增强全市税务系统干部队伍活力,近日,咸宁市税务系统第二届职工篮球联赛第二阶段比赛在通山县文体中心开幕。

开幕式结束后,比赛在通山文体中心主赛场和通山县迎宾路小学分赛场正式打响,队员们迅速以高昂的斗志和饱满的激情投入比赛。比赛期间,运动员们团结协作、敢打敢拼,发挥出了良好的道德风尚和较高的竞技水平,更集中展现了咸宁税务人不怕困难、顽强拼搏、团结向上的精神风貌,赛出了风格、赛出了水平,进一步激发咸宁税务人实干担当、拼搏赶超的强大精神动力。(记者 王奇峰 通讯员 龙亚琦)



燕厦乡:守牢耕地红线 推进复耕复种

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 汪金明)近日,燕厦乡理畈村一组传来阵阵机器轰鸣声,3台挖掘机正在杂木林间忙碌穿梭,按照整改标准对图斑进行清表、平整、翻耕。仅用一天时间,20余亩土地已全部整改完毕,摇身变成肥沃沃土。

这是燕厦乡扎实推进耕地流出整改工作的缩影。近段时间以来,为进一步贯彻落实相关指示,坚决遏制耕地“非农化”、严格管控耕地“非粮化”,燕厦乡以“零容忍”的态度、采取“长牙齿”的硬措施,确保整改工作落实落细到位。

“耕地保护是‘国之大者’,事关燕厦当前和长远发展,要按照县委、县政府工作要求,扎实做好耕地保护各项工作,守好守牢耕地保护红线,夯实粮食安全根基。”燕厦乡党委书记陈东在耕地流出整改工作推进会上强调。

自全面铺开整改工作以来,燕厦乡多次召开调度会、推进会,同时成立耕地流出整改工作专班,构建“包片党委牵头、驻村干部督导、村组干部落实”的三级责任体系,对照县反馈图斑任务清单,明确整改时限和整改目标,每日通报全乡18个村整改落实情况,确保压力传导到位、责任压实到位、整改开展到位。

该乡坚持“线上+线下”立体宣传模式,全覆盖、无死角讲解耕地保护政策。一方面,定期在“滨湖燕厦”抖音号制作耕地保护小视频,将耕地政策的“硬要求”量化为群众熟悉的“软道理”,并推送至乡贤群、村民群、干部群,真正让群众听得懂、看得见、用得着、愿配合。另一方面,围绕群众关心的“哪些要改、为啥应改、怎么去改”等问题,通过村村通、宣传单、入户走访、屋场连心会等形式“一对一”“点对点”广泛宣传,

既讲明白道理,又说清楚政策,解开村民的思想“疙瘩”,打通村民政策的“盲点”,让保护耕地成为村民行动自觉。

为全力答好土地“复耕卷”,燕厦乡在不讲条件、不留余地抓好图斑整改基础上,对达到复耕标准,满足耕种条件的土地,联合乡国土资源所、乡农技站等部门逐村逐地核实比对,准确掌握复耕土地情况,并因地制宜制定复耕措施,手把手指导农户利用春耕备耕之势,科学播种玉米、黄豆、芝麻等农作物,快速推进复耕复种,盘活“沉睡”的土地资源。

“耕地是粮食生产的命根子,是中华民族永续发展的根基。下一步,我们将继续保持高压态势,进一步凝聚攻坚合力,落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地‘非农化’、防止‘非粮化’,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。”燕厦乡相关负责人表示。

通山小伙 抖音卖黄精

去年销售总额10万元

本报讯(通讯员 程明山 阮金华)视频最高浏览量1小时超过3万人次……近日,通山县洪港镇江源村2组村民成传够晒出抖音号“通山黄精王”的业绩。

2018年,成传够走上种植黄精的创业之路。他看到本组很多小块的山坡长满杂灌,就和10多户农户达成协议:林地权属不变,由成传够负责将各家买回的树苗栽好并保证成活成林,作为回报,各家将自己的林地免费租给成传够,让他在幼林下种植黄精。

按照这样的方式,成传够共租下150亩林地,如今,黄精和幼树都茁壮成长。他又从附近山林中采集通山道地“多花黄精”品种,进行苗木培育。

2021年,黄精基地开始收益,成传够尝试在抖音上卖自家的黄精和黄精种苗。目前,他的线上顾客占到七成,线下三成是周边地区的老板上门收购,2022年实现总销售额10万元。

这一业绩鼓舞着成传够,随着自繁苗木技术的成熟,他准备3年之内将黄精种植规模扩大到500亩。

创新“3+1”联系帮扶机制 通山分散供养特困人员出成效

本报讯(通讯员 金霖 祝林)4月11日,通山县民政局在全省民政工作会议上就分散供养特困人员照料服务工作作交流发言,推广该县创新“3+1”联系帮扶机制,推进分散供养特困人员服务的经验做法,得到全省民政系统的一致好评。

为切实保障特困供养人员的基本生活,通山县民政局按照“县级统筹、民政监管、乡镇实施、部门联动、有序推进”的思路,明确四方责任主体,将“3+1”联系帮扶机制作为巩固脱贫成果的重要举措深入开展。

截至目前,通过“3+1”联系帮扶服务机制的开展,为通山1446名分散供养特困人员签订照料服务四方协议,规定各方责任与义务;落实探访2万余次;解决适老化改造、“智能看家”监控安装、防疫物资储备等实际问题1612个;社会各界爱心人士、企业团体、县慈善会等组织依法依规定向捐赠1.2万元,棉衣120件;引导和支持村级(社区)卫生所、公益慈善组织、志愿服务组织、社会工作服务机构、爱心人士为分散特困供养人员提供无偿或低偿的助医、康复、助娱、助洁、心理疏导等服务308批次,有效防止了特困分散供养对象出现饭无人管、衣无人洗、卫生无人打扫、生病无人照看等问题。